

**FIGYELEM!**  
A Rimóci Újság  
évi előfizetésére van lehetőség.  
Előfizetni a polgármesteri hivatalban  
és a terjesztőknél lehet.  
Ára: 400.-Ft/év.

**Góliát - McDonald's FC gyermek téli  
teremfocitorna döntő Rimóc  
87-89-es korosztály**

A Góliát McDonald's FC salgótarjáni körzet II. korcsoportjának legjobb nyolc közé jutott labdarúgó-csapatok adtak egymásnak randevút 2000. február 3-án a rimóci sportcsarnokban. Az ifjú focisták két négyes csoportban veselkedtek neki a küzdelemnek. A kora délutáni helyosztók is rengeteg izgalmat hoztak, csakúgy, mint a tornagyőzelem sorsát eldöntő finálé, amelyben a salgótarjáni Gagarin-Öblös-Faipar ifjú titánjai nagyszerű találkozóon diadalmasan győzték le a balassagyarmati vetélytársaikat.

**A két korcsoportban lejátszott mérkőzések eredménye - B-csoport:**  
Bgy. Dózsa '90-Karancslapujtó: 2-1, Rimóc-St. Gagarin-Öblös-Faipar: 1-5, Karancslapujtó-Rimóc: 2-3, St. Gagarin-Öblös-Faipar-Bgy. Dózsa '90: 3-2, Karancslapujtó-St. Gagarin-Öblös-Faipar: 0-8, Bgy. Dózsa '90-Rimóc: 3-0. A csoport végeredménye: 1. St. Gagarin-Öblös-Faipar 9 pont, 2. Bgy. Dózsa '90 6 pont, 3. Rimóc 3 pont, 4. Karancslapujtó 0 pont.

A salgótarjáni sportcsarnokban 2000. február 12-én rendezték meg a Góliát McDonald's labdarúgó torna III. korosztályának tarjáni döntőjét, amelyen nyolc csapat szerepelt.

A mérkőzéseket két csoportban játszották le.  
**Eredmények - B csoport:** Gagarin-Öblös-Faipar-Érsekvadkert 5-0, Rimóc-Mátraterenye 1-1, Érsekvadkert-Rimóc 2-3, Mátraterenye-Gagarin-Öblös-Faipar 0-1, Rimóc-Gagarin-Öblös-Faipar 2-6, Mátraterenye-Érsekvadkert 5-0.

**A csoport végeredménye:** 1. Gagarin-Öblös-Faipar Salgótarján (14-2) 9 pont, 2. Rimóc Általános Iskola (6-9) 4 pont, 3. Érsekvadkert Általános Iskola (7-8) 3 pont, 4. Mátraterenye Általános Iskola (1-9) 1.

Különdíj: Legjobb kapus: Csizmadia Ádám (Rimóc)  
A téli teremfocitorna résztvevő csapatai oklevelet, dobogós helyezettei érmet, a különdíjazottak pedig emléklapokat vehettek át az eredményhirdetést követően. A sikeres rendezvény tulajdonképpen az első igazi felmérés volt a tanév beindítását követően a góliátos gyerekek körében. A szakemberek úgy összegezték a látottakat, hogy a gyerekek képzése jó úton halad, s az értékelés tartalmazta azt is, hogy a salgótarjáni körzetben jól felkészült edzők irányítják a munkát. A nagyszerű rendezvény után természetesen az iskolákban tovább folyik a felkészülés.

**A téli teremfocitorna rendezői, Salgótarjáni Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Nógrád Megyei Labdarúgó Szövetség, a Nógrád Megyei Diáksport Tanács és a Rimóci Általános Iskola, valamint önkormányzat voltak.**

**III. RATT**  
Ismételten megrendezésre kerül a Rimóci Amatőr Tenisztorna, idén harmadik alkalommal. A megnyitóra március 11-én szombaton 8 óra 30 perccor kerül sor.  
**A verseny támogatói:**  
JUSZTIN BERTALAN vállalkozó - Rimóc, Bem apó út 67.  
NEW-PROFIPACK KFT. Szécsény  
PARADISO PANZIO Szécsény  
POLGÁRMESTERI HIVATAL RIMÓC

**Kis pénz, nagy tehetség  
Vincze Márton/Szigeti Zoltán  
Honda Civic Vti (Rallye II. Magyar Bajnok)**

Hol ismerkedtél meg először a Honda adottságaival?  
- 98-ban még az utolsó hungaroringi futamon már az új Hondával indulhattam. Harmadik lettem az A-csoport 1600 cm<sup>3</sup>-ig kategóriában.

A mai magyar rallye mezőnyből talán te indulhattál a legtöbb amatőr versenyen.

- Az elmúlt négy év alatt közel száz szlalomversenyen, amatőr rallye versenyen sikerült szinte mindig az első háromba beleférnem. Aschembrenner barátommal rendszeresen harcoltunk a jobb helyezésekért. A 98-as versenyszezonban a gyorsasági szakágban a Vajvoda-féle 130-as Skodával indultam a H-csoport 1400 cm<sup>3</sup>-es kategóriában, az év végi összesítésben a bajnoki címet is elnyertem.

**Milyen érzés magyar bajnoknak lenni?**

- Az esztergomi verseny előtt még álmaimban sem mertem arra gondolni, hogy esetleg bajnok lehetek. Ez volt életem első profi rallye versenye a navigátorommal, Szigeti Zoltánnal. Ő korábban rallye I-ben egy-két verseny már ment a nyolcvanas évek végén.

**Mennyire sikerült összeszoknotok?**

- Maximálisan meg vagyok elégedve Zolival, azt hiszem év végére teljesen sikerült összeszoknunk. Az autóval is úgy érzem megtaláltuk a közös hangot.

**Családod hogyan viszonyul egy ilyen költséges és időigényes sportághoz?**

- Szüleim, feleségem, testvéreim minden versenyemre elkísérnek, segítenek a szervizelésben, a felkészülésben. Nagyon büszkék rám, ez pedig rendkívül jól esik tőlük.

**A 25. Salgó Rallye-n az abszolút első helyetek nem a pályán dőlt el, hanem egy „apró” szám elírása miatt estetek el az aranytól.**

- Így van, részben a mi hibánkból, részben a rendezők hibájából egy szám miatt kellett az első helyet felcserelnünk egy kilencedik helyre. Minden álmom az volt, hogy a Salgó rallye-n egyszer elinduljak. Ám lehet, hogy ez volt az első és utolsó lehetőségünk is.

**???**

- Nem tudom, fogunk-e indulni, mert még nem állt össze az idei keret a versenyzésre. Köszönjük a Honda Maruzs Kft-nek az eddigi támogatását és reméljük, hogy csoda történik, akkor a rallye I-ben mennénk. Ám egyelőre nem látjuk az alagút végét...

**RIMÓCI ÚJSÁG**  
Független falusi lap.  
Megjelenik havonta.  
Kiadja: Rimóc község képviselőtestülete.  
Felelős kiadó: Beszkid Andor polgármester.  
Szerkesztők: Beszkid János, Jusztin Péterné, Kiss János, Percze Balázné, Vinczéné Percze Gizella.  
Készült az "INDUSTRIA-SZÉCSÉNY" KFT. nyomdájában  
a „RIMÓC KÖZSÉGÉRT ALAPÍTVÁNY” támogatásával.  
Felelős vezető: Verbói László ügyvezető igazgató.

**RIMÓCI ÚJSÁG**

VI. ÉVFOLYAM 2. SZÁM FÜGGETLEN FALUSI LAP BŐJTÉLŐ HAVA 2000. FEBRUÁR

**„Mindenki köteles olyan munkát is végezni, amihez semmi kedve.”  
Osvát Ernő (író, 1877-1929)**

**Március 15.**

Eljött március, közeleg az új, a milleniumi év - amelyben egyszerre ünnepeljük Krisztus születésének kétezredik, illetve a magyar államalapítás ezredik évfordulóját - első tavasza. Az évszám ugyan új és szokatlan, de az ünnep - március 15-e a régi - a régi, amit nekünk kell tartalommal megtölteni, a régi értékeket és fel és elismerni.

Százötvenkét évvel ezelőtt, 1848. március 15-én megmozdult valami a nemzetben, s ez a „valami” azóta is érezteti hatását: a magyar történelem elakadt szekere ekkor hirtelen, mérföldeket lendült előre. Nem a maradiság mocsarába süllyedt földesurak, hanem a magyar nemzet színe-virága a magyar ifjúság, ill. az országgyűlés haladó szárnya - Kossuth, Deák, Széchenyi vezetésével - ragadta ki azt a „feudalizmus kátyús útvesztőjéből.” A márciusi eseményeket mindannyian ismerjük, egyrészt koszorús költőnk Petőfi Sándor emlékirataiból, verseiből, másrészt a televízió, a rádió, az újságok is megemlékeznek róla az ünnep folyamán.

Ezekon kívül, minden évben a községünk általános iskolásainak műsorával - ha csak képletesen is - mi is tanúi, részesei lehetünk az eseményeknek. Az elmúlt pár évben szinte hagyománnyá vált, hogy községünk Petőfi szobránál tartjuk a megemlékezést, és együtt, közösen ünnepelünk, emlékezünk.

Milyen jó ilyenkor együtt, közösségben ünnepelni, s milyen jó lenne, ha mind több ember jönne el ilyenkor - közönyét, nemtörődömését félredobva - emlékezni e jeles eseményre. Mert egy bölcs mondás szerint: „Csak annak a népek van jövője, amelynek múltja is van, s a múltra emlékezve, annak hibáiból tanulva a jelenen keresztül a jövőbe léphet.”

S mire tanít a múlt? 48-ban talán ott rontottuk el, hogy a szélesebbtömegek, a nép felé nem nyitottunk igazi utat, a legtöbb és legegyszerűbb kérdést megoldását elodáztuk, - közben a belső megosztottság, s valljuk be: a hatalomvágy, a minden áron való érvényesülés a politikát és a hadsereget - az egységet - szétzilálta - katonai bukást okozva ezzel.

Másik fontos hiba az időszereplés, elmaradottság, amelyről egyik híres hadvezér így vallott: „Mi magyarok, soha nem hallottuk meg időben a kor szavát, s mindenünnelem elkéstünk. Pedig a későknek Európa nemzetállamai közt nincsen hely!” Tehát le kell zárni végre a belső torzalkodást, - akár az ország, akár egy ilyen kis község szintjén is - s a gyűlöletet félretéve ünnepelni nemcsak azt a márciusot, hanem azt is vele együtt, hogy mi akik már ezer éve a keresztény Európa szerves része vagyunk, hitet tudunk tenni magyarságunkról, európaiságunkról - az adott és kapott sebeket elfelejtve, s csak emlékként őrizve tovább azokat. Ezért minnél többen menjünk el 15-én a mi Petőfi szobrunkhoz, s közösen énekeljük el, tiszta szívvel Nemzeti Himnuszunkat: „Isten áldd meg a magyart...” legalább még az elkövetkező ezer évre.

Jusztin Péter

**ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS: 2000. március 15-én, 15.00 órakor a Petőfi szobránál.**

**FIGYELEM!**  
2000. március 4-én 19 órakor  
kerül megrendezésre a a rimóci sportcsarnokban.  
**IV. JÓTÉKONYSÁGI BÁL**  
A belépőjegy ára: 2.000.-Ft/fő  
A zenét szolgáltatja a MIKRON!  
Jelentkezni Jusztin Péterné és Vincze Barna szervezőknél lehet.

**Vecsey K. Mária**  
**MÁRCIUSI FÉNY**  
*Vágd arcomba szilánkotat  
márciusi fény!  
Hunyorgó szemem csak bánts!  
Hosszú, réveteg tél utáni  
tetszhalálból  
a tavaszt rám hadd kiáltsa!  
És, mint nappalokba a fény,  
úgy nőjön bennem a remény,  
hogy fejemet magasan tartva  
belenézhesek már a Napba,  
hogy hitet tölthessek magamba!  
Világítsd meg az utat!  
Ne legyen rajta a sok kanyar,  
hogy büszkén megvallhassam:  
ember vagyok, s maradtam magyar!  
Vágd a szemembe szilánkotat  
tavaszi fény,  
hadd legyen enyém legalább a  
remény!*

**TARTALOMBÓL:**

- 2. oldal
- Önkormányzati hírek
- 3. oldal
- Helytörténeti sorozat
- 4. oldal
- Millenniumi sorozat
- 5. oldal
- Olvasói kérdés Házunk tája
- 6. oldal
- Sulisarok Szentkúti Búcsúnaptár
- 7. oldal
- Rejtvény Pop-sarock
- 8. oldal
- Sport



# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## A 2000-es költségvetés

Az önkormányzat képviselőtestülete törvényi előírásoknak megfelelően és határidőben fogadta el a településünk 2000. évi költségvetését.

Az intézmények működtetésén túl, további vagyoneértékesítésből befolyó bevétel és hitel igénybevételel történő fejlesztési elképzeléseket is tartalmaz az elfogadott anyag.

Az ez évi működés és fejlesztés megvalósítása érdekében a jelenlegi számítások szerint összesen 13.160 e Ft hitel igénybevételeire lesz szükség.

Ezen kényszerű lépés elkerülése érdekében - a takarékos gazdálkodás mellett - minden bevételt növelő (főleg pályázati) lehetőséget fel kell kutatni és lehetőség szerint igénybe venni.

## Kivonat Rimóc Község Önkormányzati Képviselőtestületének 3/2000/II.11/ számú, az Önkormányzat 2000- évi költségvetéséről szóló rendeletéből

A Községi Önkormányzat az államháztartásról és a Köztársaság 2000 évi költségvetéséről szóló törvények alapján a 2000 évi költségvetését az alábbi rendeletben határozott szabályok szerint állapítja meg.

I. §. Rimóc Község Önkormányzata a 2000 évi összbevételeit:

a, intézmények működési bevételeit:	169.860 e Ft
b, az önkormányzat sajátos bevételeit:	9.150 e Ft
c, felhalmozási célú bevételeket:	58.507 e Ft
d, normatív állami hozzájárulást:	10.900 e Ft
e, működésre átvett pénzeszközök összesen:	53.713 e Ft
f, előző évi pénzmaradvány:	15.430 e Ft
g, hitel:	9.000 e Ft
h, hitel:	13.160 e Ft
összege az I. sz. kimutatás részletezettsége szerint jóváhagyja.	

2. §. (1) Az önkormányzat Képviselőtestülete a 2000 évi költségvetési kiadásokat a 2 és 3. sz. mellékletnek megfelelő részletezésben:

összege ezen belül:	52.900 e Ft
a, személyi jellegű kiadásokat:	21.750 e Ft
b, munkaadókat terhelő járulékokat:	14.710 e Ft
c, készletbeszerzés:	12.280 e Ft
d, szolgáltatások:	6.550 e Ft
e, különféle dologi kiadás:	3.900 e Ft
f, egyéb folyó kiadások:	25.500 e Ft
g, beruházások összesen:	2.700 e, Ft
h, működési célú pe. nonprofit szerv. átadását:	200 e Ft
i, felhalmozási célú pe. átad. lakosságnak:	29.370 e Ft-tal rögzíti.
j, szociális juttatások:	

3. §. Az önkormányzat az igazgatási tevékenység működésének költségét 49.571 e Ft-ban maximálja, melyből

személyi jellegű kiadás legfeljebb:	13.273 e Ft
munkaadót terhelő járulékok:	4.688 e Ft
dologi kiadások:	7.710 e Ft
beruházás:	21.000 e Ft
működési célú pe. átadás nonprofit szerv.:	2.700 e Ft
felhalmozási célú pe. átad. lakosságnak:	200 e Ft
lehet.	

## Közmeghallgatás

Az ez évi közmeghallgatását a képviselőtestület február 11-én, pénteken 14 órától 17 óráig tartotta meg. A költségvetés készítés időszakában az éves feladatok megtervezésének elősegítését szolgálja ez a mindenki számára meghirdetett fórum.

Az előző évekhez hasonlóan nem sokan (mindössze 5-en) jelentek meg s mondták el javaslataikat, illetve éltek bejelen-

téssel. Szóba került a belvízrendezés, néhány közterület tisztítása, a csatornaberuházás aktuális kérdései, illetve a rendszeres szemétszállítás ügye.

Köszönetünket nyilváníthatjuk ki mindenkinek, akik éltek a lehetőséggel és idejüket is áldozva javaslatukkal segítették munkánkat.

A képviselőtestület nevében: **Beszkid Andor** polgármester

## ÉRTESÍTÉS

Értesítem az 5517. sz. vadászterület földtulajdonosait, hogy 2000. március 9-én tulajdonosi közgyűlést hívok össze.

Helye: Hollókő, kultúrház.

Ideje: 2000. március 9. 9.00 óra.

Napirendi pontok:

1. Tulajdonosi közgyűlést kezdeményező földtulajdonosok felszólalása, előterjesztésük megvitatása.
2. Közös képviselő beszámolója.
3. Új közös képviselő megválasztása
4. Egyebek.

Kérem, hogy a 30 hektárnál nagyobb földterülettel rendelkező földtulajdonosok, valamint 30-ha-nál kisebb földtulajdonosok által meghatalmazott személyek a közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

**Gergely Zoltán**  
közös képviselő

## Rimóc Község Önkormányzati Képviselőtestületének 2/2000/II.11/ sz. rendelete az önkormányzati tulajdonú lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérleti díjáról szóló 5/1996/IV.1) sz. rendelet módosítása.

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2000. február 11-én megtartott képviselő-testületi ülésen megtárgyalta az önkormányzati tulajdonú lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérleti díjáról szóló rendelet módosítását, mely alapján 2000. március hónaptól az önkormányzati ingatlanok bérleti díja az alábbiak szerint módosul:

1. §.	
Az 5/1996/IV.1./ sz. rendelet 5. §-a az alábbiak szerint módosul:	
A lakbér mértéke függetlenül annak szolgálati, vagy egyéb jellegére az alábbi:	
a, összkomfortos lakás esetén:	100.- Ft/m <sup>2</sup>
b, komfortos lakás esetén:	80.- Ft/m <sup>2</sup>
c, félkomfortos lakás esetén:	50.- Ft/m <sup>2</sup>
d, komfort nélküli lakás esetén:	40.- Ft/m <sup>2</sup>

2000 évben a fizetendő bérleti díjakat 25%-os mérsékléssel kell megfizetni.

Jelen rendelet a kihirdetés napján lép életbe. A rendeletben megállapított díjakat legkorábban a március hónapban fizetendő lakbéréknél lehet érvényesíteni.

## Földhasználók figyelem!

Az 1999. évi XLVIII. törvénnyel módosított 1994. évi LV. törvény és 184/1999. (XII.13.) sz. kormányrendelet szerint 2000. március 31-ig földhasználati nyilvántartásba vételre be kell jelenteni - a földrészeletek számától függetlenül - a használt földterületet, ha összesen az 1 hektárt (10.000 m<sup>2</sup>) meghaladja. A bejelentési kötelezettség a haszonbérlet földre is vonatkozik.

Adatlapokat a polgármesteri hivatalnál lehet igényelni - díj-fizetés ellenében. A bejelentést elmulasztókkal szemben a Földhivatal bírságot szab ki, amely adók módjára behajtható.

# REJTVE NY

Az előző havi felnőtteknek szóló rejtvényre három megoldás érkezett, mindhárom helyes volt. A sorsoláskor **Jusztin Bélánénak (Deák F. út)** kedvezett a szerencse, tehát ő nyerte meg a belépőt az idei jótékonyági bálra. Gratulálunk!



## FEBRUÁR HAVI REJTVE NY

Minden órában üt az óra, mégpedig annyit, amennyit a kismutató mutat. 12 óra alatt összesen hányat üt az óra?

A megfejtéseket a Szociális Boltban elhelyezett gyűjtőládába kell bedobni, március 18-ig. *Jó rejtvényfejtést!*

## Mit tehetünk, hogy csontozatunk egészséges maradjon?

Ahogy korosodunk, talán mindenki tapasztalja, hogy jönnek elő a problémák, romlik a látás, növekszik a keringési, daganatos betegségek gyakorisága, jönnek az izületi problémák, különösen a változó kor utáni nőknél, de a férfiaknál is bekövetkezhet a csonttritkulás. Ilyenkor a csontok belső ggerendázata pusztul, a csontok külső tömör rétege elvékonyodik, a csontok terhelhetősége romlik, gyakori a csonttörés (combnyak, kéz, kartörés).

A csont szerves anyagokból, kalcium és foszfátból álló speciális szövét, amely folyamatosan épül és megújul. A csontképzés 35 év körül éri el maximumát, fizikai terheléstől, táplálékozástól, a szervezet egészségügyi állapotától függően egy évtizeden keresztül szinten marad, majd fokozatosan csontállomány veszteség következik. Hormon változás (nőknél a klimax korban) a csontvesztést felgyorsítja, amely csonttritkuláshoz vezet. Ez a folyamat nem védhető ki teljes mértékben, de megfelelő életmóddal, testmozgással, táplálkozással, hormonpótlással, vitaminpótlással a folyamat jelentősen lelassítható.

A csonttritkulás nem csupán a kor előrehaladtával alakul ki, hanem bizonyos betegségek (vesebetegség, vizezhajtó gyógyszerek is előidézhetik.

### MI A JELLEMZŐ TÜNET?

1. A test alakja megváltozik.
2. Hát meggörbül.
3. Has előrecsúg.
4. Izmok, szalagok feszülnek, fájdalmasak
5. Ami a fő baj a csont kisebb erőbehatásra törik.

Ha ezek az alakváltozások együttesen jelentkeznek tartós mozgásszervi károsodás alakulhat ki.

## POPSARO(C)K

### Gondolatok: A fény.

A végtelenből megszületett a két fény: az egyik fény fekete s hideg volt. Külsője a legvadabb démoné, szíve tele gonossággal. A másik fény ellenben hófehér ruhát öltött és sugárzott.

A két fény örökös harcban állt egymással. A harcból a hófehér került ki győztesen. A virágnak két kedvese van: a levegő és a fény. De a fény az igazi. Ófelé fordul, tárulkozik, s ha a fény búcsút vesz tőle, becsukódik és elszunnyad a levegő ölelésében. Mindig vágyakozunk valamire - valakire. Azt várjuk, hogy a fény majd megtalálja a helyes utat. De nem, nem mutat az meg semmit. Magunknak kell megtalálni.

### A HÓNAP SZTÁRJA: PRIMUS: ANTIPOP

Mint a lemez címe is mondja: Pop ellen. Szürrealista hangulatú nagyeposzok váltják a csámpás slágerparódiákat. A basszusgitár átokfutásai üdítők. Érdekes, hogy a zenekar integrálni tudja a saját nem normális zenei világába a tők máshonnan érkezőket. A 99-es év legjobb lemeze! Tagok: Larry Lalonde (szg.) Les Claypool (Bg.,



ének) Drian Mantia (dob), Session: Tom Morello (szg.), Sim Martin (szg.), Tom Waits (ének), James Hetfield (szg.)



### LEGENDÁS ZENKAROK: POLICE.

Mind zeneiségében, mind keletkezésének datálásában formatorontó trióról van szó. Első kislemezünket (Roxane) a kritika pozitívan fogadja. Stílusukat a Regé, a Ja22-es énekstílus és klasszikus gitárjáték jellemzi. A dallam, a poszt-punk egyszerűsége. Majdnem minden lemezük aranylemez. Sikereik közben önálló lemezeket is jelentettek meg.

Tagok: Andy Summers (szg.), Sting (bg., ének), Stewart Copeland (dob).

### KALENDÁRIUM:

Alice Cooper (1948. II. 2.) Eredeti neve: Vincent Turnier. Férfi létező nő nevet visel. Ez is hozzá tartozik az image-hoz. Első lemeze 69-ben jelent meg, a 2. LP. a „School's out” már a legjobb 10 között kalandozik.

## HOGYAN VÉDJÜK KI MAGUNKAT A CSONTRITKULÁS SZEMBEN?

Mindenkinek már fiatal korban úgy kell élni, táplálkozni, mozogni, hogy megfelelő csúcscsonttömeget alakítson ki.

Már csecsemőkorban a D-vitamin bevitel jelentős, hiszen a csontképzésben, fogak képzésében szerepet játszik. D-vitamin segíti a kalcium és foszfát felszívódását. D-vitamin egyrészt nap besugárzása révén, vagy táplálékkal jut a szervezetbe. Éppen ezért fontos a megfelelő napoztatás, és már csecsemőkorban elkezdett Vifontal adás. Kalcium hiány alakulhat ki a szervezet megnövekedett kalcium igénye miatt, másrészt csökkent bevitel vagy felszívódás miatt is.

Bizonyos élettani állapotokban, mint a terhesség, serdülőkor, szoptató anyák, a mensesen túllevő nők kalciumigénye az átlagnál több.

### HOGYAN JUT A SZERVEZET KALCIUMHOZ?

Elsősorban állati eredetű táplálékok tej, tejtermékek, húskok, halak, tojás, gabonafélések, bab, valamint gyümölcsök, levezőzöltségek révén. Ha élelemmel nem jut a szervezet megfelelő kalciumhoz, gyógyszer formájában is bevihető. (Kalciumkarbonát, kalcium-sandoz coldea, stb.)

### MIT IS TEHETÜNK HOGY CSONTUNK EGÉSZSÉGES MARADJON?

1. Táplálkozunk egészségesen!
2. Mozogjunk sokat, megfelelő terhelés nem csak a csontokat, de izomzatot is erősíti.
3. Szükség esetén pótoljuk a hiányzó kalciumot.
4. Panasz, probléma esetén keresse fel háziorvosát, hogy kezdeti szakaszban legyen felfedezve, és kezelve betegsége.

**Benkóné**

Főleg a koncertekre összpontosít.

Fellépésin a horror és a halál elemei dominálnak. Stílusa közel áll a heavy metalhoz. Horror metal. Évente adják ki a jobbnál jobb CD-ket. Néhány közülük: Pretties for you (69), A.C. goesto hell (78), Constrictor (86), Trust (94), Hey, stupid (97).



**MAGYAROCK: OMEGA.** A nagy hármas közül talán a legismertebb zenekar, mivel még ma is ügyködnek. Először női énekesek voltak, majd jött Kóbor, és



sikert sikerre halmoztak. Egy csomó „Ki mit tud?”-ot nyertek meg. Főleg NDK-ban adtak ki hanghordozókat, a hazaiak mellett. Nagyon sokat lehetne írni róluk, de elég ez a megemlékezés.

Sikereik: Rózsafák, Petróleum lámpa, Azt mondta az anyukám, Hülsen barátok, 10000 lépés, Gammapolis, stb.

**Lórlék Sándor**

# S U L I - S A R O K

Ismét túl vagyunk az első féléven. Szinte elröpült az 5 hónap, mégis az elmúlt időszak programjai, eseményei mutatják: nagyon komoly, programokkal telített félévet tudunk magunk mögött.

Szeptemberben a Falunap rendezvény keretében köszöntöttük a jó tanulmányi eredményt elért tanulókat. A 8. osztály műsorában felelevenítette, hogyan indult fejlődésük az óvodában, honnan és hová jutottunk el. A tanév első hónapja az őszi túra időszak is. Minden felsős osztály bográcsozni indult, és bizonyossá vált, hogy olyan finomat még soha senki nem evett, mint a közösen, szívüket-lelküket is beleadva elkészített paprikás krumpli.

Ugyancsak szeptemberi indítású volt a nagy volemenű, csaknem 3 hónapig tartó Móricz pályázat. A Móricz életét, munkásságát feldolgozó 3 fordulós feladat-sorozat minden felsős tanulót megmozgatott:

- az I. forduló hatalmas írásos anyaga sok olvasást kívánt, Móricz életével, műveivel való alapos ismerkedést jelentett, hiszen 14 oldalban foglalkozott Móricz Zsigmonddal és művei közül a Légy jó mindhalálig c. regényével, illetve a Hét krajcár és a Disznótör című elbeszéléssel.

## Megmutattuk magunkat

### Az első félév után

- a 2. forduló feladata volt egy Móriczhoz kapcsolódó illusztráció készítése. Itt minden csapat Móricz-portrét készített több-kevesebb sikerrel.

- a 3. forduló a legvonzóbb és a legélvezetesebb mind a diákok, mind a felnőttek számára, hiszen ennek keretében kellett egy-egy művét, illetve mű részletét színpadra vinni.

A több hónapos munka november végén érte el csúcspontját, a színpadi előadást és az eredményhirdetést. A falu apraját-nagyját megmozgató eseményen fergeteges előadást élvezhetünk. A zsűfólásig megtelt Klubkönyvtárban a több mint 3 órás műsort végigtapsolta és végigkacagta a közönség. Sok esetben szinte „profli” színészi képességeket élvezhettek a nézők. A díjakon kívül élményekkel, kellemes kikapcsolódást jelentő gazdag délután után térhettünk haza.

Még mindig az őszi programjához tartozott egy váltóverseny, amit a nemzeti atlétikai program keretében Szécsényben rendeztek. Innen a lányok első helyezéssel tértek haza, de a fiúk is eredményesen vettek részt.

Az előző években kialakultak szerint novemberben viszik haza a tanulók az 1/4 éves értékelést, amire legalább olyan intenzíven készültek a tanulók, mint a félévi bizonyítványosztásra.

Mindezen sűrített programsorozat után máris itt volt a Mikulás-disco. A gyerekek úgy vélték, eléggé rövidre sikerült, mégis az üdítő, szendvicsek és Katika néni süteményeinek nagy része így is csaknem teljesen elfogyott.

Az 1999-es év záróeseményét, a téli szünet kezdetét a karácsonyi műsor jelentette. Mind az alsós, mind a felsős előadás kellemes élményt, a karácsonyi hangulat előkészítését, lelki ráhangolódását jelentette. A januári hónap elsősorban a félévi bizonyítványra való intenzív felkészülés jegyében telt el. Mindezen programok mellett a tanulók különféle, a hét minden napjára jutó szakkörökön vettek részt.

Természetesen arról sem feledkezhetünk el, hogy napról napra 5-6 órára készültek a gyerekek, hogy a tanterv követelményeit is teljesíteni tudják. Félévkor aztán mindenki a befektetett munkája gyümölcsét vitte haza a február 4-i félévi értesítőben.

Értékelve az eltelt időszakot elmondhatjuk, hogy olyan sűrű programokkal, munkával teltett 5 hónapot tudhatunk magunk mögött, ami minden testi és szellemi fejlődését biztosította. Az előttünk álló következő 5 hónap legalább ilyen tartalmas programsorozatot ígér.

Kiss Józsefné munkaközösség vezető

## Továbbtanulás

A jelenlegi 8. osztály jelentős része gimnáziumban és szakközépiskolába nyújtotta be jelentkezési

lapját:

- Balázs Hajnalka - Körösi Csoma S. Gimnázium és Szakközépiskola, Szécsény
  - Balogh László - Balassi Bálint Gim., Balassagyarmat
  - Beke Edina - MKKÉVI Középiskola, Bgy.
  - Herczeg Adrienn - MKKÉVI Középisk., Bgy.
  - Juszti Eszter - Szent-Györgyi Albert Gimn. és Szakközépisk., Bgy.
  - Kormány Livia - MKKÉVI Középisk., Bgy.
  - Mócsány Anita - MKKÉVI Középisk., Bgy.
  - Pribelszki Akos - Szondi György Szakközépisk. és Szakiskola, Bgy.
  - Virág Ferenc - Szondi György Szakközépisk. és Szakiskola, Bgy.
  - Virág Nikolett - Szent-Györgyi Albert Gimn. és Szakközép., Bgy.
- Hogy mindebből mi realizálódik, az az elkövetkező hetekben derül ki. Reméljük, mindannyian a nekik leginkább tetsző iskolába jutnak be! Mindehhez sok szerencsét és sikert kívánunk!

Kiss Józsefné of.

## A Mátraverebély-Szentkúti Nagyboldogasszony Bazilika 2000. évi búcsúnaptára

Kegytemplomunkban az év minden napján teljes búcsú nyerhető

Január 1.	Szűz Mária Isten Anyja
Január 30.	Gyertyaszentelő Boldogasszony
Február 11.	A Boldogságos Szűz Mária Lourdes-i megjelenése
Március 26.	Gyümölcsölő Boldogasszony
Április 23.	Húsvét
Május 13.	A Boldogságos Szűz Mária Fatimai megjelenése
Május 21.	Szűz Mária Keresztélynek Segítségé
Május 26.	A Szentkúti Bazilika felszentelési búcsúünnep
Június 4.	Urunk mennybemenetele
Június 10-11-12.	PUNKOSD (nagybúcsú)
Június 18.	Szentháromság vasárnap, Páduai Szent Antal
Június 25.	URNAPJA, Szent László király, Szent Péter és Pál apostolok
Július 2.	Jézus Szentsége szíve, Sáriós Boldogasszony SZENTSEGIIMÁDÁS
Július 9.	Szűz Mária Széplőtelen Szíve
Július 16.	Kármelhegyi Boldogasszony
Július 22-23.	SENT ANNA (nagybúcsú)
Július 30.	Havas Boldogasszony, Porcinkula búcsú
Augusztus 6.	Urunk színváltozása
Augusztus 12-13.	NAGYBOLDOGASSZONY (főbúcsú)
Augusztus 19-20.	Ijúsági Gyalogos Zarándoklat
Augusztus 20.	Szent István király SZENTSEGIIMÁDÁS
Augusztus 27.	Szűz Mária Királynő
Szeptember 3.	Hálaadás a termésért
Szeptember 9-10.	KISBOLDOGASSZONY (nagybúcsú)
Szeptember 17.	Szűz Mária Szt Neve, Szt Kereszt felmagaszt., Szt Ferenc Aty. Stigmatizációja
Szeptember 24.	Fájdalmas Szűzanya
Október 1.	Rózsafüzér Királynője, Assisi Szent Ferenc
Október 8.	Magyarok Nagyasszonya
Október 13.	A Boldogságos Szűz Mária Fatimai megjelenése
Október 29.	Mindenszentek és Búcsú halottainkért
December 10.	Széplőtelen Fogantatás
December 25.	Karácsony
December 31.	Évvégi hálaadás

## ELHUNYT

**Szuhányi Bertalan**  
1940 - 2000.



## Születtek:

**Nagy Doloresz -- 1999. 12. 26.**  
**Nagy Csilla-Nagy Tamás**

**Juhász Gergő -- 2000. 01. 27.**  
**Fábián Mariann-Juhász Ferenc**

**Jusztin Milán -- 2000. 01. 29.**  
**Vincze Zsuzsanna-Jusztin Attila**

**Oláh Krisztofer -- 2000. 02. 19.**  
**Bada Tünde-Oláh Dezső**



Benkó Péter:

## PUSZTAVÁRRÓL

Gonrar János Rimóczi községi székes jegyző 1864. februárjában az előljárók, s az „értelmes öreg emberek” meghallgatása után szerkesztette az alábbi sorokat:

...Pusztavár, melyről a rege azt mondja, hogy a hollókói várral a törökök össze akarták a levegőben függőhíddal kötni, de az építkezés nem sikerült, mert amit nappal dolgoztak, az éjjel széthányatott. Különben jelenleg erdő, honnan a váci Dunát fényes időben megláthatni...



Környékünk térképe a XIV. században

Ezt mondja a monda, az viszont tény, hogy Nógrádsípek és Hollókó vonalában van egy kimagasló bérc, melyet az emberek Pusztavárnak neveznek, s közigazgatásilag Rimóc és Sipek területének határán áll. E hegy tetején még ma is felismerhetők a régen rakott falak maradványai. Antal Károly gyűjtésének idején nem is olyan idős, negyvenötvenéves emberek állították, hogy az ő gyerekkorukban a falak helyenként meghaladták az egy méteres magasságot. A romok alatt pince is volt. Azt is állították, hogy az elkészült malacokat e romok alól csalogatták ki. Ha pedig követ dobtak az üregbe, az mélyre esett, és visszhangzott. A pince bejáratát azóta betömte a falakról lehulló törmelék. Azóta bebizonyosodott, hogy a Pusztavár tetején tényleg vár állott, s Csák Máté korában (1300-as évek eleje) játszott fontos szerepet e vidék történetében.

A történettudomány sokáig nem foglalkozott a hegyen található romokkal. A legelső Nógrád megyét felmérő írásokban nem is szerepelt a neve. Nagy Iván megyetörténete Fülek tájára tette, Borovszky Samu 1911-ben megjelent nagyszabású művében, a Magyarország vármegyéit bemutató sorozat Nógrád vármegyéről szóló részében leírták a várat a mai Szlovákia területén található Felsősztergályra helyezte. Sajnos sokáig e feltételezés vonult be a köztudatba, míg végül Pálmány Béla 1985-ben, különböző oklevelekből levezetve bebizonyította, hogy Sztrahora vára megegyezik a mi Pusztavárunkkal.

Árpádokori iratokban a következő évekből esik említés róla: 1300,

1324 és 1327.

Történelmi szerepét a következőképpen lehetne összefoglalni:

Az a terület, ahol most áll, 1265-ben bukkan fel először Csák fia János Várerdő nevű földjeként. Ebben az oklevélben még nem szerepelt sem Hollókó, sem pedig Sztrahora vára, tehát ez után épült valamikor. 1300-ban Kacsics nembeli Illés fia Péter fia Mihály váranak írnak, amikor Sipek határát megfelelően és a vár felőli részét az alatta létesített faluval Mihálynak juttatják. Később Illés fia Péter fiainak várai között sorolják fel, melyeket 1321-ben átadtak Csák Máténak. Későbbi oklevelek külön kiemelik, hogy Péter fiai várait Csák Máté rendelkezésére bocsátották, illetve Somoskő, Sztrahora, Hollókó és Baglyaskő nevű váraikból fegyveresekkel pusztítottak, raboltak, és erőszakoskodtak a környéken:

*Sztrahora.*

Sztrahora neve az 1327-es oklevélben

„Várait, tudniillik a Holouku (Hollókó), Boglos (Baglyas) és Ztrahura (Sztrahora) nevezetűeket az átkos emlékű, hozzánk hűtlen Trinchin-i Péter fia Máté (Csák Máté) kezére adták, sőt ezen várakból az egybehívott férfiakból hadsereget gyűjtven és cinkostársaik csapatát szakadatlanul irányítva országnak hűtlenje (Csák Máté) parancsára országunknak végtelen pusztítást okoztak, férfiakat és asszonyokat, fiúkat és lányokat, sőt özvegyeket és szűzeket megbecstelenítve, kegyetlenül lemeztelenítve és torkukat elvágva, ráadásul még az Isten nevének szentelt kolostorokat és számos egyházat is pogány módon összerombolván még tűz által hamuvá és zsarátnokká is emésztették” - írja az 1324-es oklevél. Lehet, hogy Rimóc lakói is részesültek a leírt borzalmakból, de talán a tulajdonosok megkímélték saját birtokukat. (Ekkor a Nagyrimóc nevű birtokrész volt Péter fiai kezén, a Kisrimóc nevű birtok pedig a szécsényi birtoktesthez tartozott, Szécsényi Tamás birtokában.)

Tehát a Kacsics-nembeli birtokosok csatlakoztak Csák Mátéhoz. Más nem is igen tehettek, mert vagy elvesztik birtokaikat, vagy pedig csatlakoznak Csák Mátéhoz. Ezért a király (Károly Róbert 1308-1342) elkobozta 1324-ben, és a rokon Szécsényi Tamás erdélyi vajdának adta Hollókó és Baglyas várakkal együtt. A vár Tamás vajda tulajdonába iktatásakor romos volt. Ekkor néhány falu, köztük Rimóc is Szécsényi Tamás kezére került. Sztrahorát 1327-ben már egykoriként, néhaiként említik, s történetünket lezárhatjuk azzal, hogy Sztrahora élete igen rövid életű volt. Valószínűleg annak lett áldozata, hogy több vár került az új birtokos kezére, s a tulajdonos valószínűleg a kedvezőbb fekvésű, jobb állapotú várak mellett döntött, s Sztrahorát a sorsára hagyta, de az is előfordulhat, hogy a vár egyszerűen lerombolódott a Csák Máté és a király fegyveresei között vívott harcokban.



Millenniumi sorozat

## Az államalapító István király

Amikor 997-ben a művét befejezetlenül hagyó Géza fejedelem a sírba szállt, nagy teher nehezedett a fiatal keresztény fejedelem, István vállára. Hazát és keresztény vallást kellett adnia egy szétszórtságban élő, többségében pogány népnek. Ismeretes, az ő korában még szorosan egygyé fonódott a magyar állam alapítása és a kereszténység fölvétele, de a mai szemlélet alapján próbáljuk elénk vetíteni kifejezetten az államalapító István király egyéniségét, röviden elemezni és bemutatni uralkodói nagyszerűségét és bölcsességgel párosult életszentségét.

Találón írja Mezey László professzor első királyunkról: „Ha Szent István király államot akart alkotni egy idejét múlt, önző, eszközeiben nem válogató törzsfői szövetségből, mint uralkodóm nem lehetett engedékeny ellenségeivel szemben. De ha végül is szent lett, nem lehetett engedékeny saját magával szemben sem.”

A fiatal és valóban tehetséges fejedelem alig kezdte meg az uralkodást, máris fegyverrel kellett megvédenie önmagát és az országot, Somogyország urával, Koppánnal szemben. A nagyfejedelmi méltóságra törő lázadó leverése után olyannyira megszilárdította az ország belső rendjét, hogy hazánk lassan kezdett beilleszkedni a keresztény Európa népeinek közösségébe. De ehhez az uralkodó számára szükség volt a királyi koronára.

A kor államjogi felfogásában a koronázás szertartása a királyi előjogok világi és egyházi törvényesítését jelentette. Nemzetközi kihatásában pedig nyomatékosan hangsúlyozta azt a szándékot, hogy hazánk a keresztény Európa egyik önálló és független állama akar lenni.

Szent István nema világi uralkodóktól, hanem Jézus Krisztus földi helytartójától, II. Szilveszter pápától kért és kapott koronát, melyet a magyar egyház főpapja ünnepélyes szertartás közepette helyezett a fejére.

István király mint koronás uralkodó mindent megtett azért, hogy a vérségi, törzsi területi felosztás helyett létrehozza az új közigazgatási rendszert, a vármegyéket. Az országot lényegében 45 vármegyére osztotta, melyek élén a várispánok álltak, akik a királytól származó központi akarat végrehajtói voltak, és alkalmasint a nép védelmezői a földesurak hatalmaskodásával szemben. A várispánokkal István király kézben tudta tartani az országot. A királyi hatalom gyakorlásában rokonait,

megbízható, hű magyarjait és a legkedvesebb híveit részesítette. Hogy a reá nehezedő uralkodói teher alól legalább részben mentesítse magát, rokonát, Aba Sámuel tette meg az ország nádorának, aki az országos ügyekben az ő nevében járt el.

Az ország főuraiból és főpapjaiból létrehozta a királyi tanácsot, melynek joga és kötelessége volt a tanácsadás, de a döntési jogot mindig magának tartotta fenn.

Szent István megteremtette az ország egész területére kiterjedő törvénykezés alapjait is. A szolganép a királynak és a földesurának munkájával és termékével tartozott adózni, míg az egyházat a tized megadásával támogatta. Szent István előírta, hogy minden tíz falu köteles egy templomot felépíteni és a papját tisztességesen eltartani.

Az igazságszolgáltatás terén a korabeli keresztény állameszme gyakorlatát iktatta törvénybe.

Szent István verette hazánkban az első önálló magyar pénzt, ami szintén az állami önállóságot fejezte ki. Uralkodása alatt kitűnő minőségű ezüst dénárak kerültek forgalomba. Pénzeinek megbízhatóságát bizonyítja, hogy még a távoli, Skandináv országok területén is szívesen elfogadták a magyarok pénzét.

Uralkodói tekintélyével és gyakorlati érzékével támogatta hazánk és az európai népek kereskedelmét. Elősegítette a politikai, társadalmi, kulturális és főleg vallási kapcsolatok elmélyítését. Diplomáciai fáradozásainak eredményeként békében élt a szomszédos és távoli népekkel egyaránt.

Mindent megtett azért, hogy Magyarország a független és sérthetetlen ország, teljes belső és külső biztonságban éljen és virágozzék. Amikor II. Konrád császár 1030-ban hadat vezetett hazánk ellen, Szent István király keményen visszaverte a jogtalan betolakodót, olyannyira, hogy a békekötés fejében még az ország területét is gyarapította.

Joggal vallhatjuk, hogy Szent István államalapító tevékenysége minden tekintetben a fejlődést és a haladást, népünk számára az életet és a biztos jövőt jelentette. Olyan kiváló államférfi volt, akinek tettei kitörölhetetlenek magyar népünk emlékezetéből, mert a történelmi adottságunkból eredő alapokra az ő bölcsessége és életszentsége építette föl magyar államiségünk és kereszténységünk szilárd és biztos épületét.

Hosszú szünet után újra olvasói levél érkezett a szerkesztőkhöz. A kedves olvasó az alábbi kérdést tette fel:

## Mi a kommunális adó és miért fizetjük?

A kérdésre az illetékes önkormányzati vezető válaszolt: Az 1990. évi törvény rendelkezik a helyi adókról. Ebben a törvényben van megállapítva a szóban forgó adó is, amit a törvény kommunális jellegű adók között elsőként említ. Az önkormányzat a befolyt pénzt vagy folyamatosan használja infrastruktúrák fenntartására, fejlesztésére (villany, víz, gáz, csatorna, út, járda...) környezetvédelmi feladatok ellátására (szemétszállítás, szennyvíztisztítás...) vagy éveken keresztül felhalmozva megteremti a lehetőséget, hogy állami és pályázati pénzek elnyerésével nagyobb beruházást hajtson végre.

A községünkben 650 ingatlan után kell befizetni ezt az adót, ami körülbelül 2 millió Ft bevételt jelentene az Önkormányzatnak. A befizetési morált figyelembe véve kijelenthetjük, hogy ha ezen összegből levonnánk a szemétszállítás és elhelyezés költségeit, igen kevés az a hányad, amit a jóval nagyobb feladatot jelentő infrastruktúra fejlesztésére lehet(ne) fordítani.

Remélve, hogy a tisztelt olvasó a választ elfogadhatónak tartja, köszönöm az újság megkeresését.

Tisztelettel: Beszkid Andor polgármester

HÁZUNK TÁJA HÁZUNK TÁJA HÁZUNK TÁJA HÁZUNK TÁJA

## Szeder, túske nélkül

Nincsen rózsza tövis nélkül - mondja a népi bölcsesség. A kertészek azonban úgy fogalmazzák ezt a gondolatot, hogy nincsen rózsza túske nélkül. Ugyanis a tövis és a túske két különböző képződmény. A túske a növényi bőrszövet módosulása, le is pattintható. Gondoljunk például a szilva és a körte tövises nyársaira.

Nincsen szeder túske nélkül - évszázadokon át igaz volt ez az állítás. Viszont az ősi tapasztalat 1938-ban megdőlt, amikor is Angliában kinemesítették az első tuskétlen szederfajtát, a Merton Thornless-t. Ezt követően gőzerővel folytak a munkálatok már nem csupán brit földön, hanem az Egyesült Államokban is. A hatvanas évek közepén születtek az az új tuskétlen szedrek, amelyek meghódították a világot, köztük hazánkat is. Az első hírnök a Thornfree fajta volt.

Nem csoda, hogy a gazdák megszerették ezt a növényt, hiszen nem kényes, a „ridegtartást” is eltűri. Beltartalmi értékei pedig figyelemre

méltóak. Például C-vitamin-tartalma jelentős, és egyúttal természetes vasforrás is.

A házikertekben leggyakrabban a málnához, illetve a kordonos szőlőhöz hasonlóan termesztik, tehát támrendszert alkalmaznak. Általában két huzalszál fut egymás fölött, mintegy hatvan centiméternyire egymástól - az alsó körülbelül egy méterre van a talajtól -, és ezekhez kötözik a termővesszőket, valamint az új sarkakat.

Előfordul azonban az is, hogy egy karó mellett bokorszerűen nevelik a szedret. Ilyen formában a füves udvar díszje is lehet. Mondhatnánk, hogy termésével és virágával díszít. Termése szerencsére nemcsak a szemet gyönyörködteti, hanem a szaglőhámot és az ízlelőbimbókat is. A szedret elsősorban mélyhűtve fogyasztják. Egész télen át ízletes vitaminforrás. Ezenkívül a friss termés is élvezetes. Egy-egy tö 10-12 kiló gyümölcsöt is megterem, ha jó

erőben van. Tehát a szedresben is lehet csemegézni.

A szeder meghálálja az öntözést. Sarjai 3-4 méteresre is megnőnek. Sőt, a termőfölddel érintkező hajtásvégek meg is gyökereznek, így azután saját magunk is bővíthetjük szederültetvényünket. A szeder és a nyári málna érésidőben jól kiegészítik egymást, hiszen a málna után érik a szeder júliustól-szeptemberig. Gyakran egészen a fagyokig találunk rajta gyümölcsöt. A szeder érésideje azonban egybeesik az őszi málnáéval. Erre érdemes odafigyelni, hiszen impozáns látvány, ha egymás mellé csomagoljuk a piros málnát, a fekete szedret és a már kapható aransárga termésű málnát.

Hazai termesztésre elsősorban a Diksen, a Hull és a Thornfree fajtákat ajánlják a szakemberek. Érdemes legalább egy-két tö tuskétlen szedret tartani a kertünkben vagy az udvarban, mert gazdag gyümölcsöző képességével sok örömet adhat gazdájának.

**TAVASZI ÁRPA  
ELADÓ**

**Rimóc, Kiskert út 8.**

**AKÁCMÉZ ELADÓ**

**még korlátozott  
mennyiségben.**

**Rimóc, Bem apó út 49.**

**A Rimóci Szövetkezetben vásárolható  
NITROGÉN MŰTRÁGYA  
FÉMZÁROLT KUKORICA VETŐMAG  
FÉMZÁROLT UT 1-ES  
KONDOR VETŐBURGONYA  
NAPRAFORGÓ**

**Érdeklődni: 370-195-ös telefonon**

**Régi parasztház**

**nagy kerttel  
családi okok miatt  
sürgősen  
eladó.**

**Érdeklődni:**

**Rimóc, Temető út 48.  
Telefon: (32) 388-351**